

中国足协主席：中国足球需落实好六方面举措

新华社西安12月17日电(记者 岳东兴)“重走长征路”——中国足球发展研讨会17日在西安举行。中国足协主席宋凯表示,他相信“中国足球能好”,这需要落实好六方面举措。

本次研讨会由《足球报》、西安市体育局联合主办。宋凯与中国足协青少部(全国足球发展重点城市办公室)负责人程旭,中超、中甲、中乙俱乐部投资人和高管,以及全国足球发展重点城市体育行政部门主管等业内人士前来参会,为中国足球下一步发展出谋献策。

宋凯表示,对于中国足球近年来的

发展现状,“大家不满意”是普遍的态度,问题出在青训“基本盘”、优良技术传统丢失等多个方面。不过,他相信“中国足球能好”,这需要落实好六个方面的路径举措。

首先,技术为王。如已故的中国足坛名宿马克坚在一本著作中所写,在20世纪50年代中期,“从业务的角度讲,中国足球是以技术起家的”。“技术第一”、以技术为基础的指导思想,在中国足球发展中占据主要地位。但这个传统在后来的发展中丢失了。第二是抓实训练。第三是抓牢青少年,要让好教练抓青

训。第四是建好竞赛体系,其中体系稳定是前提,竞争力是目标,从而在竞争中提高。第五是推动体教融合。第六是调动地方积极性。在落实好这六个方面举措的同时,“重走长征路”(球员需要刻苦练好技术等基本功)、久久为功、稳定和不折腾、开放和国际化,应是中国足球的发展思路。

上海申花足球俱乐部董事长谷际庆在接受采访时表示,俱乐部的职业化、产业化、市场化还有很长的路要走。目前,中国职业足球面临一个比较大的挑战是如何实现一个健康的投入产出比。对任

何一个投资人来说,这都是一道回避不了的命题。

“当然,我们要沿着市场化的道路一直不停去探索,尽可能地通过经营的质量和有序的管理,减少对投资人简单投入的依赖。”谷际庆说。

谈到中国足球发展前景,谷际庆表示:“我更愿意用‘耐心’这两个字。不管是我作为一个从业人员、球迷,还是说周围的这些球迷朋友,还有我们的媒体,假如我们有耐心,这个时间(中国足球迎来春天)不会长,至少我们大家都在为实现这个目标而努力。”



NBA杯赛 雄鹿夺冠

◀12月17日,雄鹿队球员安特托昆博(右)在比赛中控球。

当日,在美国拉斯维加斯举行的2024-2025赛季NBA杯赛决赛中,密尔沃基雄鹿队97比81战胜俄克拉荷马雷霆队,夺得冠军。

新华社记者 吴晓凌 摄

全国少数民族传统体育运动会 香港代表团返港欢迎仪式举行

新华社香港12月17日电(记者 王子江)香港特区政府17日举行仪式,欢迎参加第十二届全国少数民族传统体育运动会的香港特别行政区代表团返港,并祝贺全队取得佳绩。

香港特区政府文化体育及旅游局局长兼代表团团长罗淑佩主持仪式,她感谢了代表团所有教练及成员的付出,并向获奖运动员颁发表扬状。

据介绍,今年11月下旬,在三亚举行的第十二届全国少数民族传统体育运动会上,首次参赛的香港代表团参加了毽球、龙舟和民族武术3个竞赛项目及舞龙运动表演项目的比赛,另外还有20名舞狮运动员参与了开幕式的驻停表演,共取得1个二等奖及4个三等奖,代表团还被大会授予体育道德风尚奖。

运动会期间,香港代表团还出席了由组委会安排的民族大联欢交流活动,与各民族健儿互相交流,深入了解中华优秀传统文化,铸牢中华民族共同体意识。

朱婷再战世俱杯 天津女排收获“开门红”

新华社杭州12月17日电(记者 夏亮 杭芮)2024年世界女子排球俱乐部锦标赛(以下简称“女排世俱杯”)17日在浙江黄龙体育中心体育馆拉开帷幕,天津女排和朱婷所在的意大利科内利亚诺队分别战胜各自对手,收获“开门红”。

科内利亚诺队与巴西海滩队是本次女排世俱杯的夺冠热门。当天比赛中,科内利亚诺队充分发挥前排队员身材高大的优势,在比赛中占据主动,直落三局完胜巴西海滩队。

朱婷本场拿到11分,展现出不俗的竞技状态。这是朱婷第六次世俱杯之旅,代表科内利亚诺这样的强队参赛,她坦言乐在其中:“我很喜欢在这样的强队中担任角色,合作与竞争都好。每个运动员、教练员都很优秀,在训练中能接到各种难度很高的球,这会让我更快提高。”

天津女排当天的对手是非洲俱乐部锦标赛冠军埃及扎马莱克队。面对这支不常出现在国际大赛中的“神秘之师”,天津队稳扎稳打,最终以3:0获胜。

天津女排队员王媛媛赛后表示,首场比赛队伍稍显慢热,希望大家能逐步找到比赛状态,“我们在对埃及球队的拦防上还有很大的提升空间,明天对战米兰队,希望能在比赛中做得更好。”

天津女排队员李盈莹说:“经历了(国内)14场联赛比赛,大家的体能不在最佳状态,但没有到会影响到比赛的地步,相信我们可以克服体力、伤病上的问题,调整好状态。”

维尼修斯荣获 国际足联年度最佳球员奖项

▶12月17日,获得男足年度最佳球员奖项的皇家马德里队巴西籍球员维尼修斯在颁奖典礼上手持奖杯。

当日,2024年国际足联年度最佳奖项颁奖典礼在卡塔尔多哈举行。

新华社/法新



欧冠女足: 皇家马德里不敌切尔西

◀12月17日,皇家马德里队球员韦尔(右)和切尔西队球员比约恩在比赛中拼抢。

当日,在2024-2025赛季欧洲女足冠军联赛小组赛B组一场比赛中,皇家马德里队主场1比2不敌切尔西队。

新华社发(古斯塔沃·巴连特 摄)

